
6.Sınıf 1. Ünite Güneş Sistemi ve Tutulmalar Deneme
Soru 1: Uydusu olmayan gezegenler hangi seçenekte verilmiştir?

A) Merkür, Venüs
B) Dünya, Mars
C) Merkür, Neptün
D) Mars, Venüs

Soru 2:  X: Güneş Sistemi’nin en küçük gezgenidir.
Y: Güneş Sistemi’nin en büyük karasal gezgenidir.
Z: Kızıl gezegen olarak bilinen gezegendir.

Özellikleri verilen X, Y ve Z gezegenleri aşağıdakilerden hangisidir?

X              Y            Z
A) Jüpiter Merkür Mars
B) Merkür Dünya Venüs
C) Merkür Jüpiter Mars
D) Merkür Dünya Mars

Soru 3: Güneş ve Ay tutulmaları sırasında Ay hangi evrededir?

Güneş Tutulması Ay Tutulması
A) İlk Dördün                Son Dördün
B) Hilal                        Yeniay
C) Yeniay                Dolunay
D) Dolunay                Yeniay

Soru 4: Güneş sistemindeki gezegenlerle ilgili aşağıdaki bilgiler veriliyor.

• Güneş sistemindeki 4. büyük gezegendir.
• 1 tane uydusu vardır.
• En fazla uydusu bulunan gezegendir.

Hakkında bilgi verilen gezegenlerden hangisi aşağıda verilmemiştir?
A) Satürn
B) Dünya
C) Neptün
D) Jüpiter

Soru 5: Ben Güneş sisteminde uzak yörüngede bulunurum, yapımda gazlar bulunmaktadır. Uydularımdan en meşhuru
Titan’dır. Benim adım ……………. gezegenidir.

Yukarıda kendini tanıtan gezegen aşağıdakilerden hangisidir?

A) Jüpiter
B) Satürn
C) Uranüs
D) Neptün



Soru 6: Aşağıdakilerden hangisi Güneş tutulmasına ait bir sıralamadır?

A) Güneş – Dünya – Ay
B) Dünya – Ay – Güneş
C) Ay – Dünya – Güneş
D) Ay – Güneş – Dünya

Soru 7: Güneş tutulması hakkında verilen aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) Bu bir doğa olayıdır.
B) Belirli zamanlarda gerçekleşir.
C) Ay tutulmasına göre daha az gözlenir.
D) Ay nedeniyle Güneş ışığı Dünya’ya ulaşamaz.

Soru 8: Güneş tutulması ile ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi doğrudur?

A) Ay, Dünya ile Güneş’in arasındayken gerçekleşir.
B) Ay, Dolunay evresindeyken gerçekleşir.
C) Dünya’nın gölgesi Ay’ın üzerine düşer.
D) Gerçekleştiği zaman bütün Dünya’dan görülebilir.

Soru 9: Güneş tutulması oluşumunun temel sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ay’ın saydam olması
B) Ay’ın Güneş’ten aldığı ışığı yansıtması
C) Ay’ın opak olması
D) Ay’ın Güneş ışığını yansıtmaması

Soru 10: Güneş sisteminde uydusu olan, halkası bulunmayan, karasal gezegenlerin en büyüğü olan gezegen
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Dünya
B) Mars
C) Merkür
D) Jüpiter

Soru 11: Aşağıda verilenlerden hangisi Güneş ve Ay tutulmasının ortak yönlerinden biri değildir?

A) Belirli zaman aralıklarında gerçekleşmesi
B) Dünya’dan görülebilmesi
C) Aynı zaman aralıklarında gerçekleşmesi
D) Ay’ın tutulmalarda başrolde olması

Soru 12: Uzay mekiği ile geziye çıkan Aslı, Güneş sisteminde Asteroid kuşağını geçtikten sonra bir gezegen görmüştür.
Bu gezegen aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) Uranüs
B) Jüpiter
C) Neptün
D) Mars



Soru 13: Gece gökyüzüne baktığımızda bir anda geçen bir ışık parlaması görebiliriz. Bu olaya yıldız kayması
denilmektedir. Bu olayla ilgili olarak aşağıda verilen bilgilerden hangisi doğrudur?

A) Yıldızların yok olması sırasında gerçekleşir.
B) Yeryüzüne düşmesi sonucu meteor çukuru oluşabilir.
C) Bu olay sadece gece gerçekleşir
D) Diğer gezegenlerde de olabilir.

Soru 14: Aşağıda Güneş sisteminde bazı gezegenler verilmiştir.

Buna göre X ve Y gezegenleri aşağıdakilerden hangisi kesinlikle olamaz?

A) X: Mars
B) Y: Venüs
C) X: Dünya
D) Y: Satürn

Soru 15: Mars gezegeni hakkında verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) Üzerinde insanlar yaşayabilir.
B) Karasal gezegendir, atmosferi vardır.
C) Büyüklüğü Dünya’dan fazladır.
D) Saat yönünün tersinde dönme hareketi yapar.

Soru 16: Güneş sisteminde belirgin halkaları ile bilinen gezegen aşağıdakilerden hangisidir?

A) Jüpiter
B) Satürn
C) Uranüs
D) Neptün

Soru 17: Güneş sistemindeki gezegenleri büyükten küçüğe doğru aşağıdaki gibi sıralanmıştır.
Jüpiter, Satürn, Neptün, Uranüs, Dünya, Venüs, Mars, Merkür



Buna göre hangi iki gezegenin yerini değiştirilirse sıralama doğru olur?

A) Merkür – Mars
B) Neptün – Satürn
C) Neptün – Uranüs
D) Dünya – Venüs

Soru 18: Ay tutulması ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) Ay tutulmasını çıplak gözle izlemek sakıncalı değildir. arasına girer.
B) Ay’ın gölgesi oluşmaz.
C) Ay gökyüzünde bir anda kaybolur
D) Dünya, yörünge hareketi sırasında Ay’ın gölgesine girer.

Soru 19: Aşağıdaki şekle göre Güneş tutulmasının olması için Ay’ın hangi konumda olması gerekir?

A) I.
B) II.
C) III.
D) IV.

Soru 20: Güneş sistemimizde gezegenler, uydular, asteroidler, kuyruklu yıldızlar bulunmaktadır? Bu gök cisimleri için
aşağıda verilenlerden hangisi ortaktır?

A) Hepsi aynı yapıdadır.
B) Yüzey şekilleri aynıdır.
C) Büyüklükleri aynıdır.
D) Aynı gök cisminin etrafında dolanmaktadır.
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